

老师来家访

这滋味可真不好受！

虽然是周六,但是我早早就醒了,因为今天对我来说是个非常重要的日子——老师要来家访了!

其实这件事我早就知道了,只是因为心虚没有跟妈妈说。前一天晚上,我睡得非常不安稳。我躺在床上闭上眼,眼前浮现出千百种妈妈和老师合力吐槽着我的画面。我还千叮咛万嘱咐:“妈妈,你明天一定要五点叫我起床,我要准备准备的。”妈妈无奈地说:“好的好的,你赶紧睡吧!”

一大早,妈妈还没醒呢,我就已经醒了。我叫妈妈起床,妈妈看了看手机,然后一副生无可恋的样子,看着我说:“孩子,才五点不到呢,你作什么妖呀!赶快再睡会儿,放心,我定好了闹钟的。”

七点,妈妈准时叫我起床。吃过早饭,我写了会儿作业,感觉时间像长翅膀似的飞快地溜走,一眨眼就到了老师要来家访的时间了。我心神不宁、坐立难安。

这时,妈妈的手机响了,朱老师说她马上就要到了。我准备好水果和饮料后,跑到楼道窗子边探出头一看,呀!朱老师已经到楼下啦!再探出头一看,呀!朱老师已经走进电梯啦!我看着电梯指示灯慢慢上升,仿佛血压也在跟着上升。我慌乱得像热锅上的蚂蚁,在楼道与门之间来回穿梭。我既紧张又兴奋。在电梯门开的前零点零一秒,我一个箭步蹿到妈妈的身后。朱老师见我躲到妈妈身后,便开玩笑说:“黄凯伦,怎么,不欢迎我吗?”我马上小声地说:“欢迎欢迎!朱老师请进。”妈妈和朱老师相聊甚欢,而我像被三只猫给盯上的老鼠,躲在墙角不敢出声。老师问我问题,我也是点头或者摇头。虽然我不说话,但老师说的每一句话我都在认真地听,老师希望我上课认真听讲,积极举手发言,不管在家里还是在学校,都要做一个自觉、自律、自信的孩子。

老师走后,我心中吊着的一块大石头总算是轻轻放了下来。我认真地思考了一下,家访其实并没有我想象中那么可怕,就是老师来我家谈心、说说话而已,气氛很轻松。老师家访也是希望我之后更上一层楼。有了这一次的经验,我竟然期待下次老师再来家访,我肯定不会像这次这样紧张了。

我要做一个积极向上、乐观开朗、好好学习的学生。

海门区第一实验小学五(4)班 黄凯伦
指导老师 朱晓玉

“年”兽新谈

远古时代,有一个靠海的小村庄,勤劳的村民们世世代代过着耕织劳作、与世无争的生活。有一年临近春节,海上来了一个“不速之客”。只见海浪不时翻滚,浓密的乌云笼罩天空,家禽乱窜。村民们见状害怕极了,迅速回家锁紧门窗,大气也不敢出。

“轰”一声,海底突然钻出巨型异兽。它通体发红,头上有个突兀的尖角,眼睛瞪得像铜铃,一张血盆大口不时流着口水。它慢悠悠地爬上岸,发出嘶鸣声,鸡鸭牛羊一不小心会成为它美味的餐食。待到吃饱喝足,它拖着笨重的身躯又钻回了海底。连续几日,异兽按时光顾村庄,村民们早已惶惶不可终日。

除夕那天,村里来了一位白胡子老爷爷。村民们赶紧迎他进门,告诉他村里有异兽出没,让他稍事歇息后就离开这个危险的地方。老爷爷摸着胡须,笑眯眯地说:“大家不用害怕,一会我来会一会这个异兽。”他让大家把家里的红纸、红绸和竹竿都找出来,随后在红纸上面画了一堆字符,分发给村民们贴到窗户和门上。接着又让大家把红绸系到竹竿上,竹竿一头点火放在门口。当异兽再次来到村庄的时候,就看到这样一幅景象:家家户户窗户和门上都是一片红光,门口的竹竿噼里啪啦在燃烧,红绸带在风中摇曳。火光瞬间灼伤了异兽的眼睛,它捂上耳朵痛苦万分地发出声声低鸣,迅速地退回了海底。村民们见此情形,纷纷敲锣打鼓,奔走相告。

因为异兽出现在新年之际,大家便唤它“年”兽。而贴红纸、燃竹竿驱赶异兽这种习惯也渐渐流传下来,演变成我们贴春联、放鞭炮的习俗。

海门区第一实验小学四(6)班 陆奕童

妈妈,我想对您说

妈妈,今年我十岁了。在这十年里,您是一个好妈妈,为我付出很多,让我十分感激与自豪。跟许多孩子一样,我也非常爱您,爱您的慈祥、爱您的善解人意、爱您给予我的彩色童年……我经常忍不住在同学面前炫耀您。但是,我心中的您也不是完美无缺的,您还有一点儿的小毛病,您愿意听我说说吗?

您的小毛病有两点:第一点,做坏情绪的“传播者”。记得有一次,您跟弟弟吵起来了,正吵得热火朝天的时候,我刚好有个学习上的问题需要请教您,所以就推门而入了。可当时您吵不过弟弟,正处于下风,正好有一肚子的火无处外喷。看到我后,就像找到了一堆可燃烧的稻草一般,用可怕的怒火把我吞噬。我吓了一跳,眼里除了惊讶还有恐慌。可您丝毫没留意,继续用无情的火烘烤着我。我再也受不了了,冲出房门,躲在厕所哭起来:我只是找您请教问题,你为什么要骂我?当时,我

的心很矛盾,突然觉得您以前对我种种的好、种种的爱都很不真实。虽然事后您给我道了歉,可这件事在我心中一直是个创伤。

第二点,您喜欢处处“为难”我。妈妈,我长大了,不再是个小孩子,请您不要再随意插手我的事情。前几天,我为英语节的节目安排了动作。您看了我表演后,一会说我动作稀奇古怪,一会说这动作是多余的,强求我改掉。这些都是我精心设计的,可您就是不听解释,直接粗暴地否定了我的观点,我自然不愿意改,于是,我们又发生了争吵……现在想起来,还是觉得很气愤:那是我的事情,求求您,别管了。

妈妈,听到我这么说,您一定很难过吧。但您曾说过,人无完人,其实在我心目中,您已经是一个优秀的妈妈了。不过,就像您对我提要求一样,我也向您提个请求:改正缺点,做一个更优秀的妈妈!

海门区第一实验小学五(5)班 吴雅轩
指导老师 黄一丹

难忘科技嘉年华

■惊喜总是来得那么突然,南京科技大学的人来我校表演。最令我难忘的表演,便是“小型火箭升天”。

只见场上有四枚火箭,细如竹竿,色呈黄色,个头极小。一开始,我站在人群中,对它们很是不屑,就这些“小孩火箭”,怎么能飞到一百米高空?这事如火星撞地球,根本不可能。但接下来的表演,打破了我固有的思维。四位操作者依次按下手中的开关,“嗖”一声,第一枚火箭腾空飞起,短短一秒,已与旗杆齐平。可惜与此同时,火箭突然散了架,这未免令人有点儿扫兴。我在下面高抬着头,半张着嘴,惊讶有增无减。剩下的三枚,一个比一个飞得高,我激动得鼓起掌来。

海门区第一实验小学五(5)班 邵亦轩

指导老师 黄一丹

■都说“科技改变生活”,科学的神奇力量值得我们细心探索。这不,有趣的“科技创新嘉年华”开始了,真是叫人激动!我也在这短短的时间里体验了许多东西,有非牛顿流体、电脑、无人机、攀岩车……其中,最让我难忘的便是拉书拔河了。

我们来到拉书拔河的场地,只见两段长长的绳子中间错杂地夹着两本书。老师开始讲规则:“每十二个人为一组,进行拔河,把这两本书拉开便胜利,今天只有三年级一个班成功将书本分开。接下来,看你们的了!”我们都不敢相信:不就是两本书放在一起吗?一拉不就拉开了吗,怎么只有一个班成功了呢?过了一会,游戏便开始了。我像往常一样,蹲着马步,两手分别紧紧地抓住两根绳子,往后拽,可是书本纹丝不动,我不禁纳闷:是不是力量还不够?这次,大家都使出全身力气,咬着牙,眉头紧锁,用力往后拉。谁知,书本还是毫发未伤,我们以失败告终!这到底是为什么呀?

后来,老师告诉我们:“书本两两叠加在一起,书页合在一起后会产生巨大

的摩擦力,这才让书不易分开!”哦!原来是这样呀。

海门区第一实验小学五(3)班 姜伊宸
指导老师 黄一丹

■我的兴致投在了操控无人机的活动上。在操控的过程中,有很多人都把无人机卡在树丛里、小果树枝上……他们是不是没有在意操控器上的方向按键啊?我赶紧仔细研究了一下操控器。

没过多久,便轮到我了。我拿起操控器时,心中非常紧张,我怕会像前面几个人一样,操控得东倒西歪。我先点开开关按钮,把停在蓝色垫子上的无人机上升,然后再按“往前”按钮,无人机便尽职地往前飞行。出乎我意料的是,我一不在意,无人机便一直往前飞。还好我眼疾手快,急忙按下“往后”按钮,再往下降落,无人机终于安全地到达了目的地。我那悬着的心终于落了下来。

这次活动让我们大开眼界,又锻炼了我的思维能力、应变能力。

海门区第一实验小学五(5)班 江婉楠
指导老师 黄一丹

■我对“非牛顿液体”最感兴趣,我只听说过,却从没见过,更没摸过。展览处有两个盆,盆里装着面糊似的白东西。我心想:就这也叫“非牛顿流体”,明明就是团面嘛,竟忽悠我们!“这个呢,就是‘非牛顿流体’,它是由面团和水糊成的,大家可以试一试。”一旁的老师开始为我们讲解。我随便选了个盆,使劲往下戳,“非牛顿流体”像快成形了的面团,好硬啊!“大家试试将手轻轻向下伸!”老师开始开导我们。我试了试,咦,为何手指边上的非牛顿流体慢慢变软了,像液体一样?难道这就是“非牛顿液体”的本性——欺硬怕软?我去问了问老师,原来“非牛顿流体”是指不满足牛顿黏性实验定律的流体,简单来说,这种液体轻触碰就像水一样,如果用力敲打就像石头一样坚硬。

海门区第一实验小学五(5)班 姜雯欣
指导老师 黄一丹

爬山

今天早上不到五点我就下了床,因为我们一家三口要去苏州爬山。我们仨迷迷糊糊地上了大巴,伴随着歌声来到了苏州的大观音禅寺。

这座观音寺是苏州最古老的寺庙,可是它曾经被大火烧毁过,所以现在我们看到的已经不是原貌了。庙里有很多大殿,其中我最喜欢的就是财神殿了。财神殿里金碧辉煌,连墙面都是金灿灿的一片。我赶紧拜了拜,希望能让我们家多发点财。

接着,我们又来到了如意大观音前,这时正处午时,天气十分炎热,可以在地上煎鸡蛋了。妈妈劝阻道:“你们不要爬了,会中暑的。”可是我执意不听,心想:既然来了,不爬到顶峰有什么意思呢?为了弥补四岁那年爬长城没爬到顶的遗憾,我头也不回地冲向了台阶。妈妈也

只能坐在地上无可奈何地看着我们,嘴里不停地嘟哝着。

一开始我的脚步十分轻快,可过了一会,我又热又累,豆大的汗珠从脸上滚落下来,后背已全部湿透,衣服贴在背上很难受。我坚持不住了,正要往回走时,爸爸连忙拉住了我的手,语重心长地对我说:“我们做什么事都不能半途而废,既然你选择了爬,就一定要爬到顶。”听了爸爸的话,我又打起了十二分的精神,一鼓作气,终于爬到了山顶。看到美丽的风景,我无比兴奋,脑子里想到了杜甫的两句诗:“会当凌绝顶,一览众山小。”

通过这件事情,我悟出了一个道理:不论遇到什么困难,我们都不能轻言放弃,坚持到底就是胜利。

海门区第一实验小学四(3)班 季津屹
指导老师 宋小燕

雨中即景

雨滋润万物,十分常见,大多数人不会去留意观察它。我在老家曾看到过一场雨,让我难以忘怀!

那天傍晚,晚霞还没出现,细细的雨滴却抢先一步到了。一颗颗雨滴伞兵似的一个接一个从天上落下来,划破了天际,最终落在屋顶上,发出了清脆好听的“叮咚”声。

我打着伞来到楼前的竹林里,“小伞兵”滑滑梯似的从一片叶子滑到另一片叶子。仔细观察竹叶,发现了什么?一颗小水珠碰到了另一颗小水珠,融合在一起,越来越大,就这么落在了一只正在竹叶上打盹儿的小青虫身上,然后包住了那小青虫,带着它一块儿落向泥土。

雨下大了,雨点打在手心里可真痒啊!我又穿过泥泞的小路,来到了池塘边。池水可真清啊,像一面大镜子!雨滴打在水面上,池塘好像十分欢迎它们,立刻变出一扇圆溜溜的门把它们接进去,两扇、三扇……多得数不过来了。池塘里的小鱼也十分欢迎这些来宾,纷纷跳起来迎接它们。有几条太激动了些,居然跃出水面,水溅到了我的鼻子上,凉得我直缩脖子!

雨慢慢停了,小鱼也不跳了,天边出现了彩虹,赤、橙、黄、绿、青、蓝、紫,可真美呀!

海门区第一实验小学五(2)班 陆子恒
指导老师 李潇

我和嫦娥过一天

阳光犹如一支支箭从窗外射进来,把屋里照得暖烘烘的。我睁开了双眼,望了望四周:云朵做的门,雨滴和雷电穿成的梳妆台,千千万万片雪花合成的衣柜,缕缕彩霞粘成的窗户……咦?我这是在哪儿?我赶紧走下金丝床,从衣柜里拿了件衣服,跑出门外。

“啊,姑娘醒了!”一位倾国倾城的美女抱着一只雪白的兔子走到我面前。我赶紧学着古人说话:“小女这是怎么了?你又是谁?”“我是嫦娥,今早见你晕倒在仙泉旁,便把你带了回来。”我心中一震:天啊!这不就是“洞房门上挂桑弧,香水盆中浴凤雏”的嫦娥吗,那我岂不是在天上啊!我赶紧行了个礼,说:“小女多谢嫦娥姐姐,这些月饼就送给姐姐吧。”嫦娥温柔地笑了笑,说:“我带你去看夜景吧!”

然后,嫦娥姐姐牵着我的手一起飞翔在黑乎乎的夜空里。我低下头,看到许多灯火亮着。最美的还是天上那一闪一闪的小星星,它们漂浮在四周,好像个个都在向我们打招呼呢!往前走,哇!银河好似一段丝绸铺在夜空中。

正当我正看得津津有味的时候,嫦娥却不见了。满天的银河、星星也不见了。它们都去哪儿了?我猛睁开眼,才发现这只不过是一场梦。在梦里,我和嫦娥度过了难忘的一天!

海门区第一实验小学四(6)班 邵嘉怡

风雪金雕

我家的大书架上有许多书,如《铁皮狗》《斑羚飞渡》……但我最情有独钟的,是那本《一只猎雕的遭遇》。

故事讲了金雕巴萨查因拒绝盗窃别人陷阱中的香獐,与主人达鲁鲁闹僵了,之后达鲁鲁一气之下将他关在笼子里,转手卖给了马拐子。在马拐子那,它做了一只诱雕。一天,当它遇见了一只雌雕后,决心不做诱雕了,在饿了三天三夜后,它又从马拐子手中到了程姐那里。它在程姐那儿开启了种雕生涯。在征服花背水时,花背水回野外的心让它有所动摇,之后它装作食物中毒,等程姐离开后,从程姐那里到了野外。在野外它结识了白顶儿,并生活在一块儿。在猎杀猪崽时,白顶儿被母野猪杀了,它抓着野猪崽回窝喂了雕娃。等雕娃长大后,雕娃们将它赶出了窝。几经周折,它帮助昔日的主人达鲁鲁开枪射杀了杀妻仇敌母野猪,于是,它又回到了达鲁鲁身边。最后在风雪垭口猎红岩羊时遇上了黑风暴,它和主人躲在两块石头中间。主人没力气了,它贡献出自己的血和肉,支持主人回到了家,而自己永远留在了风雪垭口。

金雕巴萨查,你是一只很仗义的雕,还是一只宽宏大量的雕。

我爱这本书,更爱金雕巴萨查。

海门区第一实验小学五(1)班 陈李翔

海门区第一实验小学专版
组稿老师 蔡海蓉